

替补上场，领队大喊别进球啊

尤可为涉假场次昨曝光，部分比赛他定首发阵容



2005年足协杯，厦门队主场惨败给大连。赛后，厦门球迷怒喊退票 资料图片

昨天，快报独家报道了被警方带走的前厦门队以及成都谢菲联助理教练尤可为供认，在他任职厦门蓝狮助理教练期间，主要是2005年厦门蓝狮冲超那一年，有11场球都有问题。

昨天晚些时候，记者从当年的球员以及教练处了解到厦门队一些存在问题的比赛，看后确实让人触目惊心……

2005年5月21日中甲
厦门蓝狮VS成都五牛

停止进攻，确保赢球输盘

从双方的实力来看，厦门队战胜当年的弱旅成都五牛应该不成问题，博彩公司为本场比赛开出的盘口是厦门队让对手球半，也就是说厦门队只有净胜对手两球才可以确保赢盘。在比赛中，厦门队在上半场9分钟和20分钟就打进两球，第30分钟成都五牛扳回一球，比分变成2:1。第40分钟，厦门队再下一城，比分变成3:1。但在下半场，厦门队就做出了

让人意想不到的变化，先是外援前锋被换下场，此后全队就在后场倒球，根本不进攻。终于成都五牛在第80分钟打进一球，将比分改写为3:2。之后的10多分钟，两队都停止了进攻，不停地倒脚将这一比分保持到终场！3:2的比分使得厦门队赢球但却输盘！在这场比赛中，时任厦门队主帅的高洪波也被厦门球迷喊起了“下课”。回顾本场比赛的盘口，

我们会发现里面有很多令人震惊的信息。赛前的盘口为厦门队让球半低水，当双方比分3:1时，博彩公司的走地盘口为成都五牛让半球/一球且低水（0.1）。这就是说，在此情况下，成都五牛再进两球，下注1000元，才可以赢到100元，而如果只进一球，只会有50元的收益。结果这场比赛庄家保住了面子，厦门队拿到了3分，成都五牛也没有输得很难看。

2005年6月28日足协杯
厦门蓝狮VS四川冠城

赔率下降，小球成了大球

本场比赛是厦门蓝狮同四川冠城的第二回合的比赛，在第一回合的比赛中，厦门队3:0大胜，而此时四川队准备放弃足协杯，这也成了尤可为操控比分的大好时机。如果单从足球的角度来看本场比赛，这绝对是一场经典之战，双方在90分钟内大打攻势足球，一共进了9个球。但是在看了比赛的过程之后，还是可以看

出其中的问题。由于第一回合的3:0的比分，厦门队本场比赛只要不输三个球以上，或者是净负对手三球，但自己取得进球，那么就都可以获得晋级的机会。赛前，盘口很看好两队打出小球，最正常的应该是两队战成小比分的平局，或者是冠城在主场小胜厦门，那样都会是厦门队晋

2005年7月9日中甲
上海九城VS厦门蓝狮

替补上场，任务不许进球

赛前，尤可为曾经把自己的几名心腹球员叫到身旁，交代他们在场上要打出2:1的比分。中场休息时，尤可为让呆在休息室内的替补球员离开，并要求这部分替补球员不得进入休息室。当他发现有个别替补球员不情愿或行动迟缓，尤可为甚至说出了“你们跟我玩邪的？还嫩着呢！”

下半场比赛开始之后，尤可为竟然是45分钟比赛手机不离身。当比分最终打到4:2时，厦门队换上了替补球员，领队竟然在场边高喊叮嘱他别再进球了，最终比分正好是4:2。如果再回过头来查看本场比赛的盘口，会发现本场比赛出现大球的赔率在赛前

2005年10月5日足协杯
厦门蓝狮VS大连实德

■内幕

高洪波暂时清白！ 不坐飞机让尤可为钻空子

为什么不是主帅高洪波公布主力阵容，而是领队尤可为。不过据记者了解到的情况，高洪波在那场比赛中并未出现在教练席上。

本场比赛庄家开出的初盘是实德让半球，应该说，这是一个正常盘口。但随着比赛的临近，盘口开始飞涨，一路上升到实德让一球，且水位极低。开战后，在走地盘中，实德水位超低到在0.01—0.05之间徘徊。也就是说，下注实德100元，只能赢几块钱。即使大连队攻入一球之后，盘口依然为大连让一球0.01—0.05的水位，而大小球盘也是高达4球，如此奇怪的盘口就是在全世界也是难得一见！

对于一支中甲球队来说，有机会在杯赛当中打到这个位置，肯定要拼死一搏，甚至有在中甲联赛时期就获得全国冠军的希望。但在这场至关重要的比赛中，厦门队却派出了自己的替补阵容出战。在双方的首回合比赛中，厦门队的首发11人为：22号戚晓光/5号王博、12号李鲲、20号党云飞、7号芦欣/11号任猛、8号埃孔、18号张天罡、21号吴昆盛/10号乔基姆、9号田野。但到了第二场比赛，厦门队的首发大变样，变成了1号韩锋/2号杨罡、4号毛瑜、6号李洪洋、15号耿鑫/18号张天罡、19号魏惠平、24号林鹏、26号郭晓东/27号乐倍思、28号李凯。这样一个由平时在联赛中都很少出场的球员组成的阵容去迎战当时的无敌之师大连实德，最终的结果可想而知，大连实德在客场5:0大胜。

其实在比赛的当天中午，厦门队还是很想利用主场之利击败大连，因为那场比赛大连的扬科维奇无法出场，这是厦门队最好的证明自己的机会。但在看到领队尤可为公布的名单之后，所有人都傻眼了。很多人都会发出疑问，特约记者 宁远

赛后，蓝狮俱乐部也知道事情大了，俱乐部官员公开表示他们让替补出战是为了10月8日同浙江绿城的冲超关键之战，不能因为足协杯而耽误了冲超。但当时的形势是距离中甲结束还有三轮，厦门队的积分是57分高居榜首，排在第二的长春亚泰为55分，第三名浙江绿城为51分，也就是说在后面的三场比赛中，厦门队只需要三分就可以确保升级。

昨晚，记者询问了厦门以及长春的相关人士，他们都对高洪波不坐飞机的传言给予了肯定，“去国外打比赛必须要坐飞机，那是不能避免的，但只要是在国内，高指导肯定不会坐飞机的！”不过，对于高洪波在足球技战术上的理解以及人品，他们也都给予了很高的评价，“绝对没有问题，他肯定不会在里面掺合。”

捷报体育联盟记者 范宏基

“反赌”杀一儆百？ 毕竟联赛不可能推倒重来

对于本次反赌风暴，舆论和球迷不仅支持，而且普遍抱有乐观态度，认为中国足球就该一查到底，只有把假赌黑等毒瘤完全清理掉，中国足球才有可能获得新生。但在足球圈内，却普遍不这么看。在接受采访时，足球界人士无一例外地预测说，本次反赌波及的范围不可能无限大。

一位足球界人士表示，如果真的一查到底，肯定会引发连锁反应，由于涉及面太广，到最后，中超和中甲都得推倒重来，这显然是不太现实的，也是体育主管部门不希望看到的。也有足球界人士干脆认为，这次的结果很可能是杀一儆百，“2004年前后，有几家俱乐部干净？有多少教练、球员干净？如果真要全部追查起来，那问题就太大了。所以我觉得，除了现在正在查的这些，其他的可能会既往不咎。”

从目前情况看，正被重点调查的主要是前几年中甲联赛中出现的一些假球和赌球问题，暂时还没有牵扯到太多的俱乐部。足球界人士也都认为，最后的结果如何，最关键要看有关方面的决心和力度。

捷报体育联盟记者 隋海涛



尤可为栽了 制图 李荣荣